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COMUNE DI NEGRAR
Provincia di Verona

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione Ordinaria

N. 27 Reg. Delib.

del 28-04-2016

OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2016/2018 E
RELATIVI ALLEGATI. DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA'.

L'anno  duemilasedici addì  ventotto del mese di aprile alle ore 19:00, nella sala Consiliare presso
il Municipio, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione Ordinaria in seduta Pubblica di
Prima convocazione il Consiglio Comunale.
Al momento della trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risultano:

Grison Roberto P Zavarise Giorgio P
Ferretti Marta P Quinto Carlo P
Cimino Anna A Fedrigo Zeno P
Zantedeschi Paolo P Ceradini Stefano P
Maistri Maddalena Marta Maria A Bonaldi Damiano A
Gisaldi Nereo A Pozzani Gianni Guglielmo P
Dalle Pezze Gianfranco P Merci Nicola P
Mignolli Giorgio P Castagna Claudio P
Turri Gloria P

Presenti   13 Assenti    4
Assessore esterno Sig.  Rossignoli Fausto P
Assessore esterno Sig.  Corso Maurizio P
Assessore esterno Sig.  Quintarelli Bruno P
Assessore esterno Sig.  Coeli Camilla P
Assessore esterno Sig.  Avola Ulyana P

Assiste all’adunanza il Sig. Bartolini Marcello nella sua qualità di SEGRETARIO il quale provvede
alla redazione del presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Zantedeschi Paolo nella sua qualità di
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto
indicato.

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 27 del 28-04-2016  -  pag.  1  -  COMUNE DI NEGRAR



COMUNE DI NEGRAR
Provincia di Verona

OGGETTO:APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2016/2018 E
RELATIVI ALLEGATI. DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA
ESEGUIBILITA'.

Al momento della trattazione del punto n. 10 all’ordine del giorno risultano:
Consiglieri assenti: n. 4 (Bonaldi, Cimino, Gisaldi, Maistri)
Consiglieri presenti: n. 13.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione introduttiva del Presidente, che presenta il punto 10 all’ordine del giorno avente
ad oggetto “APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2016/2018 E RELATIVI
ALLEGATI. DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA'.”;

Udita la relazione illustrativa del Sindaco, che ricorda che sono presenti in aula la Dott.ssa Righetti,
responsabile del Settore Programmazione Finanziaria, e il Dott. Bergamasco, Presidente del
Collegio dei Revisori dei Conti. Riassume i principali dati di Entrata e di Spesa e si sofferma sulla
destinazione dell’Avanzo di Amministrazione accertato al Conto Consuntivo, che consente
investimenti per oltre euro 1.180.000.

Dato atto che alle ore 23.00 esce dall’ aula l’Assessore Rossignoli, che pertanto non partecipa alla
discussione.

Uditi gli interventi, che vengono di seguito riassunti:

Consigliere Merci, che chiede se a Bilancio sia prevista una spesa per la soluzione della VINCA
richiesta dalla normativa regionale.

Sindaco, che dà riscontro della spesa inserita per incarichi professionali, tra cui anche quelli per la
questione richiesta.

Assessore Corso, che dà atto che già c’è un incarico in itinere per la questione che sarà considerata
anche nell’ambito della Variante al PAT.

Consigliere Pozzani, che chiede chiarimenti su alcune voci, tra cui il contributo alle scuole materne
non comunali.

Sindaco, che risponde nel merito precisando che i contributi non sono stati diminuiti pur in
diminuzione della popolazione scolastica delle Scuole Paritarie; invita a non guardare il dato del
2017e 2018 che trova giustificazione in esigenze di pareggio di Bilancio.

Consigliere Pozzani, che chiede spiegazioni sulle tariffe per il trasporto scolastico e per la mensa
scolastica, ottenendo spiegazione dal Sindaco relativamente agli obblighi di recupero dell’Entrata
senza aumento complessivo delle quote.
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Assessore Coeli, che invita a considerare che si tratta di servizi a domanda individuale che devono
avere una percentuale minima di copertura; ricorda che la difficoltà è anche quella del recupero
dell’Entrata accertata.

Sindaco, che ricorda che gli strumenti di agevolazione per le famiglie bisognose sono rimasti
inalterati.

Consigliere Pozzani, che evidenzia l’anomalia di atti amministrativi eccessivamente onerosi
rispetto all’investimento, citando l’esempio della delibera sugli arredi. Chiede anche delle
delucidazioni sui tempi di collettamento di alcune zone del territorio, ottenendole dall’Assessore
Quintarelli. Chiede anche i programmi dell’Amministrazione Comunale a tutela delle ragazze
madri.

Assessore Avola, che risponde sui contributi provinciali venuti meno per il sostegno ai nuclei mono
genitoriali, che però dovrebbero essere ripristinati.

Consigliere Pozzani, che chiede all’Assessore Coeli di avere indicazioni sulla Primavera del Libro
e sul coinvolgimento dei giovani delle Scuole al Territorio.

Assessore Coeli, che dà atto della molteplicità delle iniziative negli ambiti richiesti. Risponde
anche ad altre sollecitazioni del Consigliere Pozzani su altri aspetti del Programma,  tra cui le
iniziative culturali per la popolazione giovane e meno giovane.

Assessore Avola, che espone le attività a tutela della popolazione anziana previste nelle Linee
Programmatiche, anche per il relativo coinvolgimento ricreativo.

Assessore Corso, che interviene per illustrare l’impegno a favore delle attività commerciali e delle
piccole imprese, su richiesta del Consigliere Pozzani. Risponde anche sul procedimento del
distaccamento del Comando dei Vigili del Fuoco. Sempre su sollecitazione del Consigliere Pozzani,
risponde anche sullo stato di avanzamento della videosorveglianza sul Territorio.

Consigliere Ceradini, che preliminarmente puntualizza che il Bilancio di Previsione avrebbe
meritato uno spazio di discussione più importante e lo ritiene una mancanza di trasparenza in un
atto che è il più importante dell’Amministrazione Comunale. Chiede al Presidente di tenerne conto
per le prossime occasioni. Relativamente al DUP, ricorda che in sede di presentazione non era stato
oggetto di discussione perché avrebbe dovuto essere trattato separatamente, mentre viene presentato
insieme a tutti gli altri allegati del Bilancio. Rivendica il ruolo centrale del Consiglio Comunale
nelle decisioni preordinate al Bilancio e preannuncia che se si ripeterà in altre occasioni darà lettura
integrale della documentazione istruttoria. Chiede spiegazioni sulle tariffe per l’utilizzo degli
impianti sportivi, ottenendo risposta dall’Assessore Quintarelli che dà atto delle diminuzioni.
Chiede delucidazioni anche sulle tariffe per il trasporto scolastico, ottenendo risposta
dall’Assessore Coeli, che conferma che le tariffe sono state mantenute come l’anno scorso con una
diversa ripartizione delle rate e assicura i tentativi di recupero delle rate non pagate.

Presidente Zantedeschi, che invita il Consigliere Ceradini a evidenziare alcune questioni sollevate
in relazione all’Ordine del Giorno nella sede opportuna della Conferenza dei Capigruppo.
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Assessore Coeli, che su richiesta del Consigliere Ceradini, illustra le modifiche sulla impossibilità
di portarsi il pasto da casa per i bambini frequentanti la mensa scolastica.

Sindaco, che invita a considerare anche le difficoltà di sorveglianza durante il tempo mensa, oltre
all’aspetto educativo della mensa scolastica.

Assessore Coeli, che conferma che sono stati invitati i genitori ad assaggiare i pasti.

Assessore Corso, che, su richiesta del Consigliere Ceradini, precisa le Entrate previste da sanzioni
per infrazioni al Codice della Strada.

Dott.ssa Righetti, che risponde alle richieste del Consigliere Ceradini sull’applicazione del canone
per i passi carrai, precisando che alcuni disguidi sono dipesi dal cambio del concessionario della
riscossione.

Consigliere Ceradini, che, relativamente alla copertura dei servizi a domanda individuale,
evidenzia il rispetto della percentuale di legge. Si sofferma in conclusione sulle considerazioni del
Collegio dei Revisori sulle esigenze di creare un Fondo Rischi per i contenziosi in essere,
chiedendo di attivarsi in tal senso. Ricorda anche la raccomandazione espressa in sede di Conto
Consuntivo sulla revisione del contratto di leasing immobiliare.

Consigliere Quinto, che, su richiesta del Consigliere Ceradini, dà riscontro dei dati medi di
collegamento via streaming al Consiglio Comunale, che ammontano a circa dieci persone durante la
seduta e a circa cinquanta per le visualizzazioni successive. Ritiene che questo sia un passo
fondamentale per avvicinare i cittadini alla politica.

Consigliere Ferretti, che ricorda che le Consulte di Frazione devono essere obbligatoriamente
sentite sul Piano delle Opere, mentre sul Bilancio è previsto un incontro successivo al Consiglio.

Consigliere Castagna, che rileva di non aver trovato nelle Linee Programmatiche un impegno alla
lotta al gioco d’azzardo, ritenendolo una mancanza grave. Sulle difficoltà di recuperare le Entrate
delle tariffe, si dichiara d’accordo con l’Assessore, ma ritiene che questa ammissione smentisce la
Dirigente che più volte ha dichiarato che a Negrar pagano tutti.

Assessore Coeli, che risponde che nelle Linee Programmatiche c’è un riferimento generico alle
dipendenze, in cui è compreso anche l’impegno per la lotta alla ludopatia.

Assessore Avola, che dà atto che l’Amministrazione Comunale si sta movendo su due fronti per la
lotta alle dipendenze, il primo di carattere normativo con revisione dei Regolamenti e delle
Ordinanze in vigore, il secondo di carattere territoriale, per una disciplina omogenea sul territorio
dei Comuni dell’ULSS 22.

Consigliere Castagna, che ritiene grave non aver inserito la previsione nelle Linee
Programmatiche.

Assessore Avola, che ribatte che l’argomento rientra nella previsione più generale delle dipendenze
in corrispondenza anche al riparto delle competenze dell’ULSS 22.

Consigliere Mignolli, che conferma l’attenzione degli Assessori alla questione sollevata. Nel
merito, ritiene importante la sensibilizzazione ma si dichiara dubbioso sulle effettive possibilità di
contrasto al gioco d’azzardo e alle dipendenze.
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Consigliere Quinto, che ritiene più importante l’impegno ad agire rispetto alla definizione che
viene data alle linee programmatiche.

Consigliere Ceradini, che ritiene legittimo l’intervento del Consigliere Castagna, rivendicando una
maggiore informazione anche attraverso una chiarezza delle Linee Programmatiche.

Consigliere Quinto, che ritiene il DUP una declinazione puntuale del Programma di Mandato.

Consigliere Ceradini, ritiene che il DUP meriterebbe una discussione più approfondita. Chiede
anche informazioni sul PEBA, ottenendole dall’Assessore Quintarelli.

Dato atto che alle ore 00.00 esce dall’ aula il Consigliere Merci e che pertanto al momento della
discussione e della votazione risultano: Consiglieri presenti: n. 12.

Vista la proposta di deliberazione in oggetto;

Ritenuta la stessa meritevole di approvazione integrale senza modificazioni;

Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti prot. n. 8931 del 08.04.2016;

Visti i pareri formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art. 49
del D.l.vo n. 267/2000 (T.U. su Ordinamento EE.LL.) dal Dirigente dell’Area di Line Contabile,
Arch. Annalisa Lo Presti, in data 07.04.2016, che attestano la regolarità tecnica e contabile;

Richiamate le disposizioni di cui all’art. 42 del decreto Legislativo n. 267/2000;

Richiamate le disposizioni di cui all’art. 49 del decreto Legislativo n. 267/2000;

Preso atto che la votazione della proposta di deliberazione in oggetto, espressa nelle forme di
legge, ha dato il seguente esito:
voti favorevoli: n. 9, contrari: n. 3 (Consiglieri Castagna, Ceradini, Pozzani), astenuti:
nessuno, espressi da n. 12 consiglieri votanti e presenti;

DELIBERA

Di approvare integralmente la proposta di deliberazione di cui alla premessa che viene inserita1.
nel presente atto come parte costitutiva del medesimo;

Di dare atto che costituiscono allegati del presente verbale:2.
allegato a) schema analitico di Bilancio 2016-2018 parte entrata
allegato b) schema analitico di Bilancio 2016-2018 parte spesa
allegato c) quadro generale riassuntivo 2016-2018
allegato d) nota integrativa al bilancio di previsione 2016-2018
allegato d1) FCDE media ponderata rapporto
allegato d1) FCDE media semplice
allegato d1) FCDE rapporto sommatoria ponderata
allegato d2) elenco analitico quote vincolate avanzo 2015
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allegato d3) spese di investimento finanziate con avanzo vincolato
allegato d4) spese di investimento
allegato e) Documento Unico di Programmazione
allegato f) riepilogo generale spese per missioni
allegato g) equilibri di bilancio
allegato h) risultato di amministrazione 2015
allegato i) prospetto FPV 2016
allegato j) prospetto FPV 2017
allegato k) prospetto FPV 2018
allegato l) prospetto composizione FCDE 2016
allegato m) prospetto composizione FCDE 2017
allegato n) prospetto composizione FCDE 2018
allegato o) limite di indebitamento
allegato p1) delibera g.c. n. 34/2016 tariffe Palazzetto
allegato p2) delibera g.c. n. 35/2016 tariffe trasporto scolastico
allegato p3) delibera g.c. n. 36/2016 tariffe mensa
allegato p4) delibera g.c. n. 44/2016 – tariffe utilizzo immobili comunali
allegato p5) delibera g.c. n. 47/2016 – tariffe impianti sportivi
allegato p6) delibera g.c. n. 49/2016 – sanzioni Codice della strada
allegato p7) delibera g.c. n. 51/2016 – Canone occupazione suolo pubblico
allegato p8) delibera g.c. n. 52/2016 – Imposta comunale pubblicità
allegato p9) delibera g.c. n. 53/2016 – Servizi a domanda individuale
allegato q) certificato enti deficitari
allegato r) prospetto verifica rispetto vincoli finanza pubblica
allegato s) bilancio 2014 Valpolicella Servizi
allegato t) bilancio 2014 Acque Veronesi S.c.a.r.l.
allegato u) bilancio 2015 Consorzio di Bacino Verona Due del Quadrilatero
allegato v) bilancio 2015 Consorzio Soggiorni Climatici per Anziani
allegato w) parere dell’Organo di Revisione

Di disporre la pubblicazione della presente deliberazione per 15 giorni consecutivi ai sensi3.
dell’art. 124 del D. Lgs. n. 267/2000 (T.U. sull’Ordinamento degli EE.LL.);

Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento all'Albo Pretorio on line, ai sensi4.
dell'art. 32 della Legge 69/2009, sul sito INTERNET dell’Ente: www.comunenegrar.it;

Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento anche nella sezione “Amministrazione5.
Trasparente” ai sensi di quanto disposto dall’art.23 del D.Lgs. 33 del 14 marzo 2013 riguardante
il riordino della disciplina sugli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni
da parte delle pubbliche amministrazioni;

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta del Presidente, che data l’urgenza pone in votazione l’immediata eseguibilità del
presente provvedimento, a seguito di votazione separata e palese che ha ottenuto il seguente esito:
voti favorevoli: n. 9, contrari: nessuno, astenuti: n. 3 (Consiglieri Castagna, Ceradini,
Pozzani), espressi da n. 9 consiglieri votanti su n. 12 consiglieri presenti;
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DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di quanto disposto
dall’art. 134 comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000;

Alle ore 00.35 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Il presente provvedimento verrà pubblicato per motivi di urgenza senza l’allegato specifico
riportante la registrazione integrale degli interventi del Consiglio Comunale.
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COMUNE DI NEGRAR

Provincia di Verona

AREA DI LINE CONTABILE
SETTORE PROGRAMMAZIONE FINANZIARIA
Servizio Contabilità e Bilancio

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2016/2018 E RELATIVI
ALLEGATI. DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA'.

Premesso che:

- l’art. 162, comma 1, del D.Lgs. 267/2000, a norma del quale “gli enti locali deliberano
annualmente il bilancio di previsione finanziario redatto in termini di competenza, per l'anno
successivo, osservando i principi di unità, annualità, universalità ed integrità, veridicità, pareggio
finanziario e pubblicità”;

- il D.Lgs. n. 118 del 23/06/2011 e s.m.i., che contiene Disposizioni in materia di armonizzazione
dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro
organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42;

- la Legge 28/12/2015, n. 208 “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e pluriennale
dello Stato (legge di stabilità 2016)”, recante importanti innovazioni in tema di fiscalità e bilanci
degli Enti locali;

- il D.M Interno pubblicato sulla G.U. n. 55 del 07.3.2016, che differisce i termini di approvazione
del Bilancio di previsione degli Enti Locali per l’anno 2016 al 30.04.2016;

- lo stesso D.Lgs. n. 118/2011 prevede l’approvazione di un unico schema di bilancio per l’intero
triennio successivo (2016-2018) e di un Documento Unico di Programmazione per l’intero
triennio di Bilancio, in sostituzione della Relazione Previsionale e Programmatica prevista dal
D.Lgs. n. 267/2000;

Dato atto che il  Documento Unico di Programmazione (DUP) approvato con deliberazione
consiliare n. 65 del 28/12/2015 è stato aggiornato ed adeguato sulla base dei dati contabili effettivi
del bilancio di previsione 2016/2018 e viene approvato contestualmente al bilancio da parte del
competente organo consiliare;

Richiamato l’articolo 53, comma 16, della legge 23 dicembre 2000, n. 388, come sostituito dal
comma 8 dell’articolo 27 della legge 28 dicembre 2001, n. 448, che sancisce che “Il  termine per
deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali,  compresa  l'aliquota  dell'addizionale comunale
all'IRPEF …….,  e  le  tariffe dei servizi pubblici  locali,  nonché  per approvare i regolamenti
relativi alle entrate  degli  enti  locali,  e'  stabilito entro la data fissata da norme  statali  per  la
deliberazione  del bilancio di previsione”;

        Richiamato altresì l’articolo 1, comma 169, della legge 296/2006, che sancisce “Gli enti locali
deliberano le tariffe e le  aliquote  relative ai tributi di loro competenza entro la data fissata da
norme  statali per la deliberazione del bilancio di previsione. Dette deliberazioni, anche se
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approvate successivamente all'inizio dell'esercizio  purchè entro il termine innanzi  indicato,
hanno  effetto  dal  1°  gennaio dell'anno di riferimento. In caso di mancata  approvazione  entro  il
suddetto termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate  di anno in anno”;

Accertato  che:

il progetto di bilancio 2016 è stato redatto nell’osservanza dei principi
dell’universalità, annualità, pubblicità, integrità, veridicità, unità e pareggio
economico finanziario;

il predetto documento previsionale tiene conto degli elementi risultanti dal
rendiconto dell’esercizio 2015 che viene approvato nella stessa seduta consiliare
del presente provvedimento (prima, in ordine cronologico), nonché delle necessità
finanziarie per il raggiungimento dei programmi amministrativi del Comune;

lo schema del bilancio triennale 2016 – 2018 è stato redatto nell’osservanza del
titolo II del d.lgs. n. 267/2000 (TUEL), dei principi contabili generali e applicati
alla contabilità finanziaria e dello schema di bilancio allegato 9) al d.lg.s n.
118/2011;

Richiamata la deliberazione della Giunta comunale n. 54 del 07.04.2016, esecutiva ai sensi di
legge, con la quale sono stati approvati:

a)lo schema analitico di Bilancio 2016-2018 parte entrata,
lo schema analitico di Bilancio 2016-2018 parte spesa,b)
il quadro generale riassuntivo,c)

d)prospetto verifica rispetto vincoli finanza pubblica;

Considerato che il bilancio di previsione 2016/2018 è stato redatto sulla base delle deliberazioni
propedeutiche all’approvazione dello stesso adottate dalla Giunta Comunale che di seguito si
riportano:

n. 34 del 17/03/2016 – “Servizi a domanda individuale – Impianto sportivo palazzetto dello-
sport di Arbizzano. Approvazione nuove tariffe per l’utilizzo anno 2016”;
n. 35 del 22/03/2016 – “Istruzione. Determinazione delle tariffe per la fruizione del servizio-
di trasporto scolastico per l'anno 2016 – 2017”;
n. 36 del 22/03/2016 – “Istruzione - approvazione tariffe per il servizio di mensa scolastica-
per l'anno scolastico 2016 – 2017”;
n. 44 del 31/03/2016 – “Approvazione tariffe per l’utilizzo di aule/stanze presso gli-
immobili comunali anno 2016. Dichiarazione di immediata esigibilità”;
n. 47 del 31/03/2016 – “Sport. Utilizzo impianti sportivi da parte di Società e Associazioni-
sportive. Approvazione testo di convenzione e definizione tariffe per l'anno 2016 – 2017”;
n. 49 del 31/03/2016 – “Destinazione dei proventi delle sanzioni amministrative pecuniarie-
per violazione al codice della strada – anno 2016”;
n. 51 del 07/04/2016 – “Tributi. Canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche:-
approvazione  tariffe anno 2016. Dichiarazione immediata eseguibilità”;
n. 52 del 07/04/2016 – “Tributi: imposta comunale sulla pubblicità e diritti sulle pubbliche-
affissioni: approvazione tariffe anno 2016 dichiarazione di immediata eseguibilità”;
n. 53 del 07/04/2016 – “Definizione del livello di copertura dei costi e dei servizi pubblici a-
domanda individuale - anno 2016. Dichiarazione di immediata eseguibilità” ;
n. 117  del 25/08/2015 – “Determinazione delle indennità di funzione degli amministratori-
comunali e dei gettoni di presenza dei consiglieri comunali – anno 2015. Dichiarazione di
immediata eseguibilità.”, in quanto la misura del gettone prevista per l’anno 2015 viene
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confermata anche per l’anno 2016;

Considerato altresì che il bilancio di previsione 2016/2018 è stato redatto sulla base dei seguenti
criteri, anche in considerazione della recente e pressoché continua evoluzione normativa in materia
economico-finanziaria:

Entrata
TRIBUTO IMPORTO

BILANCIO 2016/2018
Criteri di calcolo*

IMU
(Imposta Municipale Propria)

Euro 2.629.371,96 Trattandosi di entrate riscosse per
autoliquidazione, l’importo corrisponde alle
riscossioni riferite all’anno 2015 entro la
chiusura del rendiconto di gestione dello stesso
anno.

TASI Euro 357.150,26

TARI Euro 1.592.142,74 2016
Euro 1.677.865,61 2017
Euro 1.718.854,16 2018

Come da Piano finanziario approvato con
deliberazione C.C. n. 67 del 28/12/2015
(importi comprensivi della addizionale
provinciale 5% e della quota a carico utente per
il verde).

ICI esercizi pregressi Euro 310.000,00 2016
Euro 150.000,00 2017
Euro 150.000,00 2018

Il calcolo è stato fatto sulla base degli avvisi di
accertamento che si prevede di emettere nel
corso del triennio 2016/2018 (in collaborazione
con ditta specializzata appositamente incaricata)
in relazione sia ad aree edificabili sia a
fabbricati.

Addizionale comunale IRPEF Euro  1.858.318,25
2016
Euro  1.908.318,25
2017
Euro  1.908.318,25
2018

In base al nuovo principio contabile,
l’accertamento dell’addizionale comunale
IRPEF va fatto sulla base delle entrate accertate
nell’esercizio finanziario del secondo anno
precedente (2014) a quello di riferimento. Per
quanto riguarda il 2017/2018 si è tenuto conto
delle maggiori riscossioni registrate nel 2015.

* modalità di accertamento prevista dall’allegato 4.2 punto 3.7 del d.lgs. n. 118/2011

Per quanto riguarda i trasferimenti compensativi sopra citati, le previsioni sono state fatte sulla base
dei dati delle riscossioni registrate nel 2015 per i corrispondenti tributi, ovvero:

TRASFERIMENTO COMPENSATIVO TASI ABITAZIONE PRINCIPALE Euro 1.136.495,35
TRASFERIMENTO COMPENSATIVO IMU TERRENI Euro    121.718,33

Si evidenzia che non sono ancora noti gli effetti conseguenti a quelli che saranno i dati definitivi del
Fondo di Solidarietà Comunale per l’anno 2016, il quale dovrebbe essere comprensivo delle somme
a ristoro dei 2 tributi aboliti (TASI abitazione principale ed IMU terreni). Peraltro, lo stesso importo
del Fondo di Solidarietà così come la detrazione prevista sul saldo IMU (quota di alimentazione
comunale al FSC) potranno essere oggetto di apposite variazioni non appena saranno stati chiariti i
dati definitivi da parte del Ministero dell’Interno.
Sarà cura del Settore Programmazione Finanziaria verificare l’attendibilità delle previsioni relative
al Fondo di Solidarietà Comunale e ai trasferimenti compensativi IMU terreni-TASI abitazione
principale, provvedendo conseguentemente a segnalare eventuali rilevanti scostamenti e a proporre
al contempo gli opportuni correttivi.

Spesa
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Si fa presente inoltre che è stata inserita nell’importo del FCDE 2016 la somma di 325.000,00 Euro
che corrisponde al 100% della somma stanziata al capitolo di entrata relativo a ingiunzioni di
pagamento/riscossioni coattive. Questa somma aggiuntiva porta il FCDE nel 2016 a 346.260,20
Euro.

20192016 2017 2018

Per quanto riguarda le spese correnti, le previsioni sono state formulate sulla base:
dei contratti in essere (mutui, personale, utenze, altri contratti di servizio quali rifiuti,
pulizie, illuminazione pubblica, ecc.).
delle spese necessarie per l’esercizio delle funzioni fondamentali;
delle richieste formulate dai vari responsabili, opportunamente riviste alla luce delle risorse
disponibili e delle scelte dell’amministrazione effettuare in relazione agli obiettivi indicati
nel Dup.

Fondo crediti di dubbia esigibilità
Il Fondo crediti di dubbia esigibilità rappresenta un accantonamento di risorse che gli enti devono
stanziare nel bilancio di previsione al fine di limitare la capacità di spesa alle entrate
effettivamente esigibili e che giungono a riscossione, garantendo in questo modo gli equilibri di
bilancio.
Nel bilancio di previsione 2016/2018 è stato inserito, come richiesto dalla vigente normativa, il
Fondo crediti di dubbia esigibilità calcolato secondo i seguenti criteri:

sono state individuate le entrate di dubbia esigibilità, ovvero:
I.C.I. ESERCIZI PREGRESSI (somme non riscosse rispetto ad avvisi dio
accertamento emessi in rettifica o omessa denuncia),
T.I.A. – T.A.R.E.S. – T.A.R.I. (accertamenti non riscossi su ruoli ordinari),o
Sanzioni Codice della Strada (accertamenti non riscossi a seguito emissione deio
relativi verbali);

è stato scelto di utilizzare il metodo di calcolo della media semplice applicato come segue:
è stato innanzitutto determinato l’importo dei residui attivi complessivo a seguitoo
dell’operazione di riaccertamento per gli anni 2010/2014, ossia per gli ultimi 5
esercizi finanziari;
è stato calcolato il “complemento a 100” delle percentuali relative al rapporto tra glio
incassi (in c/competenza e c/residui al 31/12 di ogni anno) e gli accertamenti (a
competenza dello stesso anno) in corrispondenza di ciascuna tipologia di entrata
delle 3 sopra indicate;
per ogni anno è stata calcolata la media di tali complementi;o
è stata applicata tale media al totale residui al 31.12.2015;o

Si precisa inoltre che, secondo quanto stabilito dal principio contabile all. 4/2 al d.Lgs. n. 118/2011,
questo Comune si è avvalso della facoltà di accantonare a bilancio di previsione una quota inferiore
secondo le seguenti percentuali:

ANNO DI PREVISIONE DEL
BILANCIO

FASE
PREVISIONE 55% 70% 85%
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Avanzo di amministrazione

Il risultato di amministrazione dell’esercizio 2015 sarà approvato con deliberazione di Consiglio
Comunale nella stessa seduta in cui viene approvato il bilancio di previsione 2016/2018 (prima, in
ordine cronologico) ed ammonta ad Euro 2.774.882,12. Di seguito si riportano gli schemi
rispettivamente risultanti dal D.P.R. n. 194/1996 e dal D.lgs. n. 118/2011:

Il bilancio di previsione dell’esercizio 2016 prevede l’utilizzo di parte dell’avanzo di
amministrazione 2015 vincolato, limitatamente agli spazi consentiti dal rispetto dei vincoli di
finanza pubblica introdotti con il comma 712 articolo 1 della Legge di stabilità 2016 (L. n. 208 del
28/12/2015).
In particolare, sono stati inseriti nel bilancio di previsione 2016 investimenti finanziati con avanzo
vincolato per un  importo complessivo pari ad € 1.182.555,95.

L’applicazione dell’avanzo di amministrazione, per la parte rimanente, sarà oggetto di successive
valutazioni da parte dell’Amministrazione, sull’opportunità di proseguire il virtuoso percorso di
riduzione dell’indebitamento intrapreso da questo Ente, in particolare per consentire la copertura
delle spese correnti degli esercizi futuri.
A tal proposito si evidenzia che anche il Collegio dei revisori dei conti  ha suggerito, in sede di
parere al Rendiconto di gestione 2015, di  procedere anche per il futuro in questa direzione,
destinando a tale scopo, anche per il corrente anno 2016, una parte dell’avanzo di amministrazione
2015.
Tale valutazione, anche in ordine alla onerosità legata in particolare alla estinzione di mutui con
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Cassa Depositi e Prestiti, dovrà essere accompagnata anche da una attenta analisi degli effetti che
l’estinzione produrrà nella riduzione della spesa corrente negli esercizi a venire, essendo innegabile
l’esigenza di assicurare anche per il futuro l’equilibrio di parte corrente, in un quadro di continue
riduzioni dei trasferimenti erariali e di limitatezza della leva della fiscalità locale;

Considerato inoltre che, ai sensi dell’art. 172 del D.Lgs 267/2000, l’adozione del bilancio di
previsione 2016/2018 è condizionata alla preventiva approvazione da parte del Consiglio Comunale
dei provvedimenti sotto elencati:

proposta di deliberazione n. 3 del 19/01/2016 – “Approvazione piano delle alienazioni e-
valorizzazioni immobiliari anni 2016 – 2018”;
proposta deliberazione n. 4 del 19/01/2016 – “Individuazione della quota dei proventi-
derivanti dagli  oneri di urbanizzazione secondaria per gli interventi concernenti le chiese ed
altri edifici religiosi (L.R. n. 44/1987). Determinazione dei criteri di riparto anno 2016”;
proposta di deliberazione n. 5 del  19/01/2016 – “Verifica, ai sensi dell'art. 172  comma 1-
lett. C) del D.Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni, della quantità e qualità
di aree e fabbricati da destinarsi alla residenza, alle attività produttive e terziarie che
potranno essere ceduti in proprietà o in diritto di superficie. Anno 2016.”;
proposta di deliberazione n. 6 del 19/01/2016 – “ Imposta comunale sulla pubblicità e diritti-
sulle pubbliche affissioni. Modifica regolamento e norme di attuazione del piano generale
degli impianti pubblicitari.”
deliberazione n. 12 del 31/03/2016 – “Tributi. Approvazione modifiche al regolamento per-
la disciplina dell’imposta unica comunale (IUC). Dichiarazione di immediata eseguibilità”
proposta di deliberazione n. 15 del 22/02/2016 – “Tributi. approvazione aliquote IMU anno-
2016. Dichiarazione di immediata eseguibilità”;
proposta di deliberazione n. 16 del 07/03/2016 - “Tributi  approvazione aliquote TASI.-
Dichiarazione di immediata eseguibilità”;
proposta di deliberazione n. 18 del 09/03/2016 “Tributi. Determinazione tariffe TARI per-
l'anno 2016. Dichiarazione di immediata eseguibilità”;
proposta di deliberazione n. 20 del 21/03/2016 – “Tributi. Addizionale comunale all'IRPEF.-
Conferma aliquota per l'anno 2016. Dichiarazione di immediata eseguibilità”;
proposta di deliberazione n. 26 del 05/04/2016 – “Approvazione del programma triennale-
lavori pubblici 2016/2018 e dell'elenco annuale lavori pubblici 2016 ai sensi dell'art.128 del
D.Lgs.163/2006.”;

Preso atto che le spese di investimento per il triennio corrispondono a quanto previsto nel piano
triennale delle opere pubbliche, redatto secondo quanto previsto dal D.P.R.  05 ottobre 2010 n. 207
e che sarà approvato nella stessa seduta di Consiglio comunale di approvazione del bilancio di
previsione allegato alla presente deliberazione;

A partire dall’esercizio finanziario 2016, è stato introdotto il saldo di competenza tra le entrate
finali e le spese finali quale nuovo riferimento ai fini del concorso degli locali al contenimento dei
saldi di finanzia pubblica, superando in tal modo il precedente sistema noto come rispetto del patto
di stabilità interno. Il nuovo sistema prevede che il saldo delle entrate finali (titoli I II III IV V) e
delle spese finali (titoli I II III) del bilancio armonizzato dia un risultato positivo. Tuttavia,
solamente per il 2016 è stato previsto di conteggiare tra le entrate il Fondo Pluriennale Vincolato:
questo di fatto rappresenta un forte limite alla programmazione degli investimenti, disattendendo in
parte uno dei principali obiettivi del superamento del Patto di stabilità interno. L’inclusione nel
saldo del FPV per il solo esercizio 2016 comporta notevoli difficoltà nella costruzione del bilancio
finanziario triennale coerente con il comma 712 della Legge di stabilità 2016, il quale impone di
allegare al bilancio di previsione un prospetto contenente le previsioni di competenza triennali ai
fini della verifica del rispetto del saldo finale di competenza;
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Tutto ciò premesso, si specifica che le spese di investimento programmate nel bilancio di
previsione rispettano i limiti previsti come meglio evidenziato nel seguente schema, nonché
nell’allegato prospetto di  verifica del  rispetto dei vincoli di finanza pubblica:

Anno Esigibilità Spazio disponibile su
prospetto verifica rispetto
vincoli finanza pubblica
(art. 1 comma 712
L. 208/2015)

2017 Euro 753.023,69 Euro 873.135,71
2018 Euro     7.000,00 Euro 942.705,68

Preso atto altresì che con deliberazione di Giunta Comunale n. 39 del  31.03.2016 è stato
approvato il Rendiconto dell’esercizio finanziario 2015 e che lo stesso sarà sottoposto
all’approvazione del Consiglio Comunale – proposta di deliberazione n. 27/2016 - nella stessa
seduta prevista per l’approvazione del Bilancio di previsione 2016-2018 (prima, in ordine
cronologico);

Visto il parere espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti, reso ai sensi dell’articolo 239 del
decreto legislativo n. 267/2000, in data 07 aprile 2016 e assunto agli atti con prot. n. 7931 del
08.04.2016, allegato che costituisce parte integrante e sostanziale della presente proposta di
deliberazione;

Visto il parere favorevole reso, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 49 del D.Lgs. n. 267/2000,
dal Dirigente  del Settore Programmazione finanziaria e Tributi in ordine alla regolarità tecnica e
contabile del presente provvedimento;

Preso atto quindi che, nel rispetto del termine previsto dall’articolo 7 del vigente “Regolamento
comunale di contabilità”, viene data comunicazione ai consiglieri comunali da parte del competente
Servizio Segreteria dell’Ente circa il deposito (presso lo stesso ufficio segreteria) dello schema di
bilancio 2016/2018 e dei relativi allegati;

Visti:

il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;-
il D.Lgs. 23 giugno 2011 n. 118;-
il Decreto del Ministero dell’Interno del 07.3.2015 pubblicato sulla G.U. n. 55 con il quale-
viene differito al 30.04.2016 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione 2016/2018;
il vigente regolamento di contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 71 del-
17.11.1997, esecutiva ai sensi di legge;
lo Statuto Comunale e i vigenti regolamenti comunali di contabilità e dei contratti;-

DELIBERA

di ritenere le premesse parti integranti e sostanziali della presente proposta e del sottostante1.
dispositivo;

di confermare e fare proprie, nelle forme e nei contenuti, i seguenti provvedimenti in2.
premessa citati:
n. 34 del 17/03/2016 – “Servizi a domanda individuale – Impianto sportivo palazzetto dello-
sport di Arbizzano. Approvazione nuove tariffe per l’utilizzo anno 2016”;
n. 35 del 22/03/2016 – “Istruzione. Determinazione delle tariffe per la fruizione del servizio-
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di trasporto scolastico per l'anno 2016 – 2017”;
n. 36 del 22/03/2016 – “Istruzione - approvazione tariffe per il servizio di mensa scolastica-
per l'anno scolastico 2016 – 2017”;
n. 44 del 31/03/2016 – “Approvazione tariffe per l’utilizzo di aule/stanze presso gli-
immobili comunali anno 2016. Dichiarazione di immediata esigibilità”;
n. 47 del 31/03/2016 – “Sport. Utilizzo impianti sportivi da parte di Società e Associazioni-
sportive. Approvazione testo di convenzione e definizione tariffe per l'anno 2016 – 2017”;
n. 49 del 31/03/2016 – “Destinazione dei proventi delle sanzioni amministrative pecuniarie-
per violazione al codice della strada – anno 2016”;
n. 51 del 07/04/2016 – “Tributi. Canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche:-
approvazione  tariffe anno 2016. Dichiarazione immediata eseguibilità”;
n. 52 del 07/04/2016 – “Tributi: imposta comunale sulla pubblicità e diritti sulle pubbliche-
affissioni: approvazione tariffe anno 2016 dichiarazione di immediata eseguibilità;
n. 53 del 07/04/2016 – “Definizione del livello di copertura dei costi e dei servizi pubblici a-
domanda individuale - anno 2016. Dichiarazione di immediata eseguibilità”;
n. 117  del 25/08/2015 – “Determinazione delle indennità di funzione degli amministratori-
comunali e dei gettoni di presenza dei consiglieri comunali – anno 2015. Dichiarazione di
immediata eseguibilità”, in quanto la misura del gettone prevista per l’anno 2015 viene
confermata anche per l’anno 2016;

di dare atto che il Collegio dei Revisori dei Conti ha espresso il proprio parere, reso ai sensi3.
dell’articolo 239 del decreto legislativo n. 267/2000, in data 07/04/2016: tale parere è stato
assunto agli atti con prot. n. 8931 del 08.4.2016 e viene allegato quale parte integrante e
sostanziale della presente proposta di deliberazione

approvare lo schema di bilancio di previsione per 2016-2018, allegato alla presente4.
deliberazione di cui costituisce parte integrante e sostanziale,

di dare atto che con deliberazione di Giunta Comunale n. 39 del 31.03.2016 è stato5.
approvato il rendiconto dell’esercizio finanziario 2015 e che lo stesso sarà sottoposto
all’approvazione del consiglio comunale  nella medesima seduta consiliare di approvazione
del bilancio di previsione 2016-2018 (cfr. proposta di deliberazione consiliare n. 27 del 06
aprile 2016);

4.di dare atto che il bilancio 2016/2018 è stato redatto sulla base dei criteri dettagliati nella
premessa della presente deliberazione, del Documento Unico di Programmazione – DUP -
approvato con deliberazione consiliare n. 65 del 28/12/2015 aggiornato ed adeguato sulla
base dei dati contabili effettivi contenuti nel bilancio di previsione 2016/2018, il quale viene
approvato contestualmente al bilancio di previsione 2016/2018 da parte del competente
organo consiliare;

5.di dare atto che il bilancio di previsione dell’esercizio 2016 prevede l’utilizzo di parte
dell’avanzo di amministrazione 2015 vincolato, limitatamente agli spazi consentiti dal
rispetto dei vincoli di finanza pubblica introdotti con il comma 712 articolo 1 della Legge di
stabilità 2016 (L. n. 208 del 28/12/2015). In particolare, é stato inserito nel bilancio di
previsione 2016 l’importo complessivo pari ad € 1.182.555,95;

di dare atto che la restante parte di avanzo di amministrazione (ovvero l’importo di6.
1.592.326,17) sarà successivamente destinata tenendo conto dei vincoli previsti; tuttavia,
come specificato nelle premesse, si evidenzia la necessità di proseguire nel virtuoso
percorso di riduzione dell’indebitamento intrapreso da questo Ente, in particolare per
consentire la copertura delle spese correnti degli esercizi futuri in una situazione di grande
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incertezza circa le poche e sempre  più limitate risorse statali e al contempo il venire meno -
a partire dal 2016 – del contributo regionale per il Leasing della scuola elementare di Negrar
(che a saldo per il 2016 è pari ad € 182.876,10);

7.di evidenziare che il Collegio dei revisori dei conti  ha suggerito, in sede di parere al
Rendiconto di gestione 2015, di destinare anche per il corrente anno 2016 una parte
dell’avanzo di amministrazione 2015.  Tale valutazione, anche in ordine alla onerosità legata
in particolare alla estinzione di mutui con Cassa Depositi e Prestiti, dovrà essere
accompagnata anche da una attenta analisi degli effetti che l’estinzione produrrà nella
riduzione della spesa corrente negli esercizi a venire, essendo innegabile l’esigenza di
assicurare anche per il futuro l’equilibrio di parte corrente, in un quadro di continue
riduzioni dei trasferimenti erariali e di limitatezza della leva della fiscalità locale;

di dare atto che le spese di investimento per il triennio corrispondono a quanto previsto nel8.
piano triennale delle opere pubbliche, redatto secondo quanto previsto dal D.P.R.  05 ottobre
2010 n. 207 e che sarà approvato nella stessa seduta di Consiglio Comunale di
approvazione del bilancio di previsione allegato alla presente deliberazione;

di dare atto altresì  che le entrate in conto capitale proprie dell’ente per gli anni 2016/20189.
vengono utilizzate limitatamente agli spazi finanziari consentiti dal rispetto dei vincoli di
finanza pubblica introdotti con il comma 712 articolo 1 della Legge di stabilità 2016 (L. n.
208 del 28/12/2015), secondo quanto ampiamente esposto nelle premesse della presente
deliberazione;

di dare atto che le spese di investimento inserite nel bilancio di previsione 2016/201810.
comprendono sia le opere inserite nel programma triennale, sia i lavori sotto i 100.000,00
Euro;

11.di prendere atto  inoltre che l’adozione del bilancio di previsione 2016/2018 è condizionata
alla preventiva approvazione da parte del Consiglio Comunale dei provvedimenti sotto
elencati:
proposta di deliberazione n. 3 del 19/01/2016 – “Approvazione piano delle alienazioni e-
valorizzazioni immobiliari anni 2016 – 2018”;
proposta deliberazione n. 4 del 19/01/2016 – “Individuazione della quota dei proventi-
derivanti dagli  oneri di urbanizzazione secondaria per gli interventi concernenti le chiese ed
altri edifici religiosi (L.R. n. 44/1987). Determinazione dei criteri di riparto anno 2016”;
proposta di deliberazione n. 5 del  19/01/2016 – “Verifica, ai sensi dell'art. 172  comma 1-
lett. C) del D.Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni, della quantità e qualità
di aree e fabbricati da destinarsi alla residenza, alle attività produttive e terziarie che
potranno essere ceduti in proprietà o in diritto di superficie. Anno 2016.”;
proposta di deliberazione n. 6 del 19/01/2016 – “ Imposta comunale sulla pubblicità e diritti-
sulle pubbliche affissioni. Modifica regolamento e norme di attuazione del piano generale
degli impianti pubblicitari.”
deliberazione n. 12 del 31/03/2016 – “Tributi. Approvazione modifiche al regolamento per-
la disciplina dell’imposta unica comunale (IUC). Dichiarazione di immediata eseguibilità”
proposta di deliberazione n. 15 del 22/02/2016 – “Tributi. approvazione aliquote IMU anno-
2016. Dichiarazione di immediata eseguibilità”;
proposta di deliberazione n. 16 del 07/03/2016 - “Tributi  approvazione aliquote TASI.-
Dichiarazione di immediata eseguibilità”;
proposta di deliberazione n. 18 del 09/03/2016 “Tributi. Determinazione tariffe TARI per-
l'anno 2016. Dichiarazione di immediata eseguibilità”;
proposta di deliberazione n. 20 del 21/03/2016 – “Tributi. Addizionale comunale all'IRPEF.-
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Conferma aliquota per l'anno 2016. Dichiarazione di immediata eseguibilità”;
proposta di deliberazione n. 26 del 05/04/2016 – “Approvazione del programma triennale-
lavori pubblici 2016/2018 e dell'elenco annuale lavori pubblici 2016 ai sensi dell'art.128 del
D.Lgs.163/2006.”;

di comunicare il presente provvedimento al Collegio dei Revisori dei conti per il necessario12.
parere;

di dare atto che, successivamente all’acquisizione del suddetto parere, i provvedimenti e la13.
documentazione inerente al bilancio di previsione 2016/2018 saranno trasmessi al
competente Servizio Segreteria affinché proceda al deposito degli stessi e alla
comunicazione ai Consiglieri comunali entro i termini previsti dall’art. 7 del vigente
Regolamento di contabilità;

di disporre la pubblicazione del presente provvedimento nella sezione “Amministrazione14.
Trasparente” ai sensi di quanto disposto dall’art. 27 del D.Lgs. n. 33 del 14/03/2013
riguardante il riordino della disciplina sugli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione
di informazioni da parte delle Pubbliche Amministrazioni;

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 13415.
comma 4 D.Lgs. n. 267/2000.

Allegati:

a)   schema analitico di Bilancio 2016-2018 parte entrata
schema analitico di Bilancio 2016-2018 parte spesab)
quadro generale riassuntivo 2016-2018c)
nota integrativa al bilancio di previsione 2016-2018d)

d1) FCDE media ponderata rapporto
d1) FCDE media semplice
d1) FCDE rapporto sommatoria ponderata
d2) elenco analitico quote vincolate avanzo 2015
d3) spese di investimento finanziate con avanzo vincolato
d4) spese di investimento

Documento Unico di Programmazionee)
riepilogo generale spese per missionif)
equilibri di bilanciog)
risultato di amministrazione 2015h)
prospetto FPV 2016i)
prospetto FPV 2017j)
prospetto FPV 2018k)
prospetto composizione FCDE 2016l)
prospetto composizione FCDE 2017m)
prospetto composizione FCDE 2018n)
limite di indebitamentoo)

p1) delibera g.c. n. 34/2016 tariffe Palazzetto
p2) delibera g.c. n. 35/2016 tariffe trasporto scolastico
p3) delibera g.c. n. 36/2016 tariffe mensa
p4) delibera g.c. n. 44/2016 – tariffe utilizzo immobili comunali
p5) delibera g.c. n. 47/2016 – tariffe impianti sportivi
p6) delibera g.c. n. 49/2016 – sanzioni Codice della strada
p7) delibera g.c. n. 51/2016 – Canone occupazione suolo pubblico
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p8) delibera g.c. n. 52/2016 – Imposta comunale pubblicità
p9) delibera g.c. n. 53/2016 – Servizi a domanda individuale
q) certificato enti deficitari
r) prospetto verifica rispetto vincoli finanza pubblica

bilancio 2014 Valpolicella Servizis)
bilancio 2014 Acque Veronesi S.c.a.r.l.t)
bilancio 2015 Consorzio di Bacino Verona Due del Quadrilaterou)
bilancio 2015 Consorzio Soggiorni Climatici per Anzianiv)
parere dell’Organo di Revisionew)
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OGGETTO DELLA PROPOSTA

APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2016/2018 E RELATIVI
ALLEGATI. DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA'.

Il Responsabile del procedimento
F.to RIGHETTI CRISTINA

Il proponente
F.to Grison Roberto
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione n. 28 del 07-04-2016
ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO DELLA PROPOSTA

APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2016/2018 E RELATIVI
ALLEGATI. DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA'.

Ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267 in ordine alla Regolarità Tecnica si
esprime parere:

Favorevole

Negrar, 07-04-2016

Il Dirigente del Settore
F.to Arch. ANNALISA LO PRESTI
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione n. 28 del 07-04-2016
ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO DELLA PROPOSTA

APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2016/2018 E RELATIVI
ALLEGATI. DICHIARAZIONE DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA'.

Ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267 in ordine alla Regolarità Contabile si
esprime parere:

Favorevole

Negrar, 07-04-2016

Il Dirigente del Settore
F.to Arch. ANNALISA LO PRESTI
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Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO
F.to Zantedeschi Paolo F.to Bartolini Marcello

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione verrà affissa all’Albo Pretorio dal giorno 05-05-2016
al 20-05-2016

F.to Il Responsabile della pubblicazione

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data             31-05-2016              per decorrenza
dei termini, ai sensi dell’art. 134, terzo comma, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

F.to L’incaricato del Servizio Segreteria

NOTE DELLA DELIBERAZIONE

Copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Negrar, _______________

L’addetto alla Segreteria
_______________________
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